

政务之要

市人大常委会举行 《信访工作条例》宣讲培训会

本报讯 5月26日，市人大常委会举行《信访工作条例》宣讲培训会。省信访局副局长侯永霞作专题培训。市人大常委会副主任高波出席。

会议指出，《条例》是全面规范信访工作的第一部党内法规，是在新的历史起点上纵深推进信访制度改革、实现信访工作高质量发展的纲领性文件。制定出台《条例》，对于坚持和加强党对信访工作的领导，理顺信访工作体制机制，实现对信访工作领域的全覆盖，进一步规范和加强新时代信访工作具有里程碑意义。会议强调，要全面把握《条例》主要内容和精髓要义，进一步增强做好信访工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要认真贯彻执行《条例》，在党委的领导下，整合各方资源力量，加快构建大信访工作格局；完善配套政策措施，推动形成健全完备、运行有效的信访工作制度体系；加强队伍建设，充实配强信访工作力量；做好综合分析工作，促进人大信访与立法、监督、代表工作有效衔接，更好服务人大常委会中心工作和全市改革发展稳定大局。要强化宣传引导，推动《条例》普法宣传制度化、常态化，引导群众依法理性表达诉求，在全社会营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。

(李俊华)

落实“稳楼市”新政 金融机构因城施策

本报讯 为推动我市《关于促进房地产业良性循环和健康发展的若干意见》（“稳楼市36条”）落地落实，5月24日，我市“稳楼市36条”金融机构座谈会举行。与会者结合实际，分析市场，预判趋势，精准施策，促进房地产信贷平稳增长。

各银行机构与会人员表示，市政府“稳楼市36条”新政的出台，顺应市场、市民和银行业期盼，为支持我市房地产业平稳发展，提供了政策支持和保障。各银行机构将深化金融与实体经济同舟共济、共生共荣认识，结合实际，迅速行动，因城施策，精准施策，积极落实好差别化住房信贷政策、优化住房贷款和二手房交易服务、创新“公转商”贷款产品等新政。同时，多措并举，加大信贷支持力度，提振市场信心。人民银行太原中心支行、山西银保监局和山西银行业协会将积极引导各金融机构优化房地产金融服务，为全力保障经济大盘稳定作出金融担当。

(李静)

暑期返（抵）并大学生 集中隔离全部免费

本报讯 5月26日，市疫情防控办发布消息，暑假临近，重点疫情地区返（抵）并大学生数量迅速增加，为了让他们感受到家乡的温暖，我市对暑期返（抵）并大学生按政策需集中隔离医学观察的全部免费。

对14天内有国内中高风险地区以及重点疫情地区旅居史的返（抵）并大学生提供免费集中隔离医学观察服务。需站外中转的，闭环转送至换乘车站；当天不能中转的，闭环转送至集中隔离场所，提供免费隔离医学观察服务。各县（市、区）以学生证等有效证件为凭证，为返（抵）并大学生做好服务保障工作。

市疫情防控办提醒，大学生在返（抵）并时，须持有48小时内核酸检测阴性证明，并提前2天向目的地社区（村）报备，途中做好个人防护。在交通场站（卡口），要积极配合落实“落地核酸+点对点转运+精准赋码+隔离管控”的全链条闭环管理措施。隔离期满后，在并期间要自觉遵守各项疫情防控规定，定期核酸采样检测，养成勤洗手、常通风、分餐制、用公筷、保持安全社交距离等良好卫生习惯。(刘涛)



本报讯 全员核酸检测时，执勤民警发现一名女子没有身份证件，进一步调查，得知她竟是走失33年的失踪人员朱某。5月24日，从吉林省赶来太原的朱某女儿，结束隔离观察后与母亲在杏花岭派出所相认。

4月13日，杏花岭区第一次全员核酸检测。当天，杏花岭派出所民警在新民中街核酸检测点执勤时，发现一名女子因为没有身份证件，也无法提供证件号码，影响了核酸检测录入。经询问，女子自称姓白，内蒙古人。然而，因患有精神疾病，她说不清楚原籍地址、家庭情况等具体信息。

为了弄清楚原委，民警将女子的情况提供给公安杏花岭分局刑侦大队技术中队，进行比对查询。结果反馈，女子疑似吉林省安图县的失踪人员朱某。随即，民警联系安图县公安局，发送女子的照片让朱某家属辨认。家属反馈，女子就是失踪人员朱某，而随后的血样比对更是确认了双方的亲属关系。

由于两地疫情防控的原因，5月中旬，朱某的女儿齐女士才从老家抵达我市。5月24日，隔离观察结束后，齐女士就迫不及待来到杏花岭派出所。在派出所为她们举行的简朴认亲仪式上，这对阔别33年的母女终于在欢笑和泪水中团圆。同时，朱某远在美国的小女儿，也通过视频通话与母亲相见。

据了解，1989年，朱某称与朋友出去做生意，此后便失去了消息。多年来，家人曾在吉林当地及相邻的内蒙古等地努力寻找，也曾通过各类媒体寻亲，可惜都没有结果。朱某亲，她几经辗转竟来到了太原。

(刘友旺、李莹)

弘扬英模精神 凝聚奋进力量

全国公安英模表彰大会在我市公安系统引发热烈反响

本报讯 5月25日，全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会在北京举行，全市各级公安机关组织民警辅警通过视频会议等形式，同步收听收看大会实况。公安英模先进事迹感人至深、催人奋进，在全市公安机关和广大民警辅警中引发热烈反响。

“习近平总书记亲切会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表，让我们倍感振奋、倍受鼓舞。我要以各位英模为榜样，用实际行动向英模学习、看齐。”全国人大代表、杏花岭分局三桥派出所副所长杨蓉表示，作为一名社区民警，与群众贴得最近，情感与群众融得最深，是基层社会治理的先锋官，是民生冷暖的温度计，我们要切实用心用情扛起担当，拿出作为，始终把增强群众安全感和满意度作为工作目标，真正与居民拉得起手、说得上话、交得上心、进得了门。

“表彰大会鼓舞警心，催人奋进。”全国公安系统二级英模、中央政法委“双百政法英模”、刑侦支队六大队副大队长

任飞表示，将围绕“引领侦查、支撑诉讼、服务全局”目标，立足“全面拥抱新技术、全面向网上进军、全面支撑引领实战”要求，稳步推进火灾调查、枪弹残留和爆炸实验室建设，加快科研攻关和成果转化，为传统案件侦破注入新刑侦活力。

五年前，在人民大会堂，受到习近平总书记亲切接见的全国特级优秀人民警察牛继文说：“人民警察来自人民，心系人民、植根人民、服务人民是公安机关的优良传统。”他将继续自觉践行习总书记对公安工作提出的“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”十六字总要求，牢记职责使命，做到忠诚、干净、担当，全力维护国家安全和社会稳定。

“这是无上的荣誉，也是莫大的鞭策和激励。要以这次荣誉表彰为新的起点，再接再厉，为党和人民再立新功。”市公安局特警支队突击大队大队长高利福，此次荣获全国特级优秀人民警察称号，他表示，将坚决扛起政治责任，忠诚履行使命任务，以最高昂的斗志、最饱满的热情，全面提升实战能力，充分发挥特警“拳头”和“尖刀”力量。

巨轮派出所是公安部命名的全国“枫桥式公安派出所”，所长张桂峰表示，作为一名基层派出所所长，将自觉践行以人民为中心的发展思想，坚持发展新时代“枫桥经验”，推进基层社会治理创新，切实履行好党和人民赋予公安机关的新时代使命任务，全力做好维护国家安全和社会稳定各项工作。

“利民之事，丝发必兴；厉民之事，毫末必去。”交警支队指挥中心副主任左洁琼此次也受到表彰，荣获“全国爱民模范”称号，他表示，今后将以更加强烈的政治担当、使命担当、责任担当，把群众冷暖时刻放在心上，努力在平凡的岗位上作出不平凡的业绩。

全国优秀公安基层单位、交警支队综改大队广大民警辅警收看表彰大会后，万分激动、备受鼓舞，大家纷纷表示，将立足本职岗位，忠实履职，开拓创新，以更高的标准、更严的要求、更实的措施，切实守护好一方交通安全，保障人民群众安全顺畅出行。

(杨沫、杨宇雨)

“四天三船”见证太重速度

本报讯 津城五月，艳阳高照、夏意渐浓。隶属于太重（天津）滨海重型机械有限公司的太重码头上，吊装发运作业也如火般的季节般，如火如荼地进行着。4天里，太重码头连续发运3条重大件设备船，完成了装载2000吨、1万立方米的重大件设备的作业任务，展示了高效的“太重速度”。

太重码头重装泊位长度170米，配置2台双小车桥式起重机，具有稳定性强、装卸效率高、起重重量大的优势，是华北地区起重重量最大的重装码头。4天前，太重滨海海工装备分厂制造的苯一塔、苯二塔、醇三塔的吊装发运工作紧锣密鼓地进行着。这批设备是塔器设备，其中“老大”苯一塔外形长68.3米、宽6.4米、直径7.3米，重310吨，其余2件也是长50多米，重量200吨以上的大型塔器。为了保交货期，太重滨海公司制造部统筹协调，港务中心超前服务，与海工装备分厂反复研究设备参数、堆场承载力、转运路

线、吊装等方案，力求最安全最稳妥最经济地把3件巨无霸发货。货轮靠港后，港务中心牵头组织作业方、代理公司、绑扎人员召开了“船前会”，结合本次发运超长货物的结构特点，制定了严格的大件吊装工艺方案，并按要求进行吊装审批和安全培训，确保作业过程安全高效。

在大型塔器转运期间，港务中心灵活调配岸线资源，又承接了另一艘大型货轮的进港作业任务。该船装载的货物是压缩机撬块，单件重103吨，为保障产品及时发运，港务中心高效组织，仅耗时3小时就完成了作业任务。紧随其后的第三艘船舶也进港了，共需装卸5台变压器设备，单件就重达195吨。时间紧、任务重，港务中心各岗位职工通力协作、周密组织，一线职工工人歇装运不歇，几班倒在码头上不分昼夜地作业，终于在4天里完成了3艘重大件设备船的装运任务，为太重（天津）滨海重型机械有限公司的重大型产品发运保驾护航。

(张秀丽)



5月26日，位于杏花岭区东仓巷的文殊寺府城历史文化陈列馆开设了100余米的“图文故事长廊”，打造百姓身边的博物馆。

赵世凯 甄珍 摄

娄烦镇

党建引领三级联动 排查自建房安全隐患

本报讯 5月25日娄烦县消息，针对辖区内自建房数量多、分布散、难管理的特点，娄烦镇实行“党建+隐患排查治理”机制，充分发挥28个党支部战斗堡垒作用，对重点区域、重点部位展开拉网式、地毯式排查整治，防范化解自建房安全风险，撑起群众安全“保护伞”。

该镇各党支部牵头成立工作专班，完善自建房规划管理制度，建立清单台账，分类施策整改，逐户验收销号。充分发挥广大党员的先锋模范作用，让党旗高高飘扬在“房屋隐患排查整治”工作一线，倡导党员主动加入排查队伍，早发现、早上报，为居民群众的住房安全保驾护航。

在压实压牢自建房安全管理主体责任的同时，娄烦镇落实党政同责、齐抓共管的要求，不断创新工作机制，进一步完善部门、乡镇、村三级联动；优化工作方法，依托抓党建促基层治理能力提升专项行动成立的网格制度，建立立网格化排查巡查及村民（居民）委员会日常巡查制度，切实加大排查整治力度，坚持立查立改、边查边改；推动“党建+制度”，严格落实我省农村自建房“四办法一标准”，以法治方式推动农村自建房规范化管理，严格落实“三管三必须”实施细则，从源头着力构建自建房安全管理长效机制。

(周皓、李瑞珍)

西峪社区

解决居民急难题 社区“派单”党员“接单”

本报讯 社区里老人多，时常有事需要帮忙，如何才能让居民的“大事小事”尽快得到解决？为全面推动抓党建促基层治理能力提升专项行动落地见效，神堂沟街道西峪社区探索“居民‘点单’、社区‘派单’、党员‘接单’”新模式，对于居民生活中出现的各类问题，由社区第一时间“派单”，让有能力的党员“接单”，使社区服务更加贴心、便民意。

西峪社区60岁以上老人占辖区人口总数的30%，针对这一情况，社区特意推出了“点单”“接单”的举措。社区会根据居民的需求、提出的问题等，对“点单”进行汇总，并通过书面通知或者信息通知等方式，对辖区党员及单位志愿者进行“派单”，尽快为居民解决他们反映的“急难愁盼”问题。尤其是，针对老、弱、病、残等群体，社区党委在各网格推出“连心卡”和“送餐卡”，提供一对一对精准化服务，让“小网格”发挥“大作用”。

另外，社区党委聚焦社区党员结构老化问题，鼓励辖区退休老党员积极参与到社区基层治理中，不断深化“双报到”工作，引导党员亮身份、作表率、当前哨，在基层治理中发挥先锋模范作用。

(李涛、郭瑶)

北瓦窑村

党员积分制激活乡村振兴新动能

备干部、“两代表一委员”人选。

疫情期间，红旗党员户主动到村里的6个网格报到，上门排查、村口检查，筑起了群防群控的疫情防控网。67岁的老党员牛明生说：“党员积分制时刻提醒自己是一名党员，大事小情都要走在前干在先。”

结合“我为群众办实事”实践活动，支部班子成员带头每人每年领办12件民生实事。村里用于灌溉的土渠费水费人力，村支部书记兼村主任孟祥就带领班子修建起了3条总长达6000米的防渗水渠，解决了3000余亩耕地的灌溉问题。

“我们还清理了原先土渠边的杂草，空出的土地栽上了1000棵果树苗。”行走在防渗渠边，孟祥望着眼前郁郁葱葱的树苗说：“这片树林在五六年内将为村里增收30余万元。”此外，村“两委”带领党员干部清除除了村里积存多年的垃圾，安了路灯，绿化了道路，粉刷了街道，村容村貌焕然一新。

北瓦窑村党支部坚持党建引领，积极创建“一网一队一哨一会”网格化管理新机制，健全完善“网格长、街巷长、党员户”三级服务网络，让环境改造、矛盾化解、公共安全等事项进入网格，把支部建在网格上，大事小情实现网格内解决。

支部引领、先锋带头、群众参与、共商共议……北瓦窑村“两委”班子政治领导力、思想引领力、群众组织力和社会号召力不断提高。眼下，村党支部正带领村民发展特色水果蔬菜种植，下一步，我们将通过打造食品基地和摄影基地，走上一条农文旅融合发展的新路子。”孟祥介绍。

北瓦窑村“两委”班子政治领导力、思想引领力、群众组织力和社会号召力不断提高。

田畴沃野上，一幅动人的乡村振兴图正徐徐展开。

记者 毕晶晶 通讯员 杨润德 崔莉霞

抓党建促基层治理能力提升